CE2 Conjugaison Le présent :

Les verbes du 2 © groupe en -

Lundi 30 mars

e Au présent, les verbes en ~ir comme finir (2¢ groupe) s'écrivent -iss

aux personnes du pluriel.
nous grandissons

e Au présent, ces verbes ont tous les mémes terminaisons.

réussir
je réussis
tu réussis
il, elle, on réussit

elles finissent

Rappel : Legon
a relire.

nous réussissons
vous réussissez
ils, elles réussissent

i Les trois premieres personnes du singulier se prononcent de la méme fagon,

mais s'écrivent différemment.

* Compleéte les phrases avec un sujet.
.. agrandissent le modéle.

.. élargissons |'entrée.
.. subissent le mauvais temps.
.. se rétablit apres sa maladie.
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a |** Ecris les phrases en conjuguant
les verbes au présent.

a. Simon (choisir) un film.

b.Je (rougir) au soleil.

¢. Vous (finir) toujours en retard.

d.Les jonquilles (fleurir) au printemps.

|
> | Ecris une phrase pour décrire %
chaque vignette. Utilise les verbes
suivants au présent.

surgir « pdlir « saisir « réussir
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2 |** Ecris toutes les personnes qui

correspondent aux conjugaisons des verbes.
verdis — je, tu

réfléchissons « batis « avertissent « agis ¢
franchit « nourrissez » agrandis ¢ accomplit

3 |%x Ecris les phrases au présent

6

en conjuguant les verbes aux 3¢ personnes
du singulier et du pluriel.

I/lls (finir) ce travail. — Il finit ce travail.

lls finissent ce travail.

a. Il/lls (ralentir) dans les tournants.
b.Il/lls (avertir) en klaxonnant.

c. Il/lls (accomplir) un exploit.

d. IWlis (vieillir) tout doucement.

* Recopie uniquement les verbes

qui ont un infinitif en -ir

a. il rugit « vous dormez « nous fournissons
b.ils disent  elles réagissent « je faiblis

c. il colorie  le ciel bleuit « il s'éclaircit

d.tu paries » elles blanchissent « ils lisent
e. elle gravit « nous mangeons « il mord
f. je franchis « il enfouit « elles fouillent



